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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:
 

Odbory: Průměrný plat zaměstnanců soudů má vzrůst o 5000 korun
Průměrný plat zaměstnanců okresních a krajských soudů by měl od ledna 2025 vzrůst o 5000 korun.
Odboráři se na tom dnes dohodli s ministrem spravedlnosti Pavlem Blažkem (ODS), řekla ČTK
místopředsedkyně Odborového svazu justice Marie Šafrová. Nově by tak podle ní mělo na jedno
rozpočtované místo připadat průměrně 42.370 korun měsíčně. Odbory nicméně nadále zůstanou ve
stávkové pohotovosti, dokud se nedočkají systémové změny. Vyjádření ministerstva ČTK shání.
 

ČR a Bavorsko plánují širší spolupráci v energetice včetně jaderné
Česká republika a Bavorsko plánují intenzivněji spolupracovat v energetice. Cílem je zajistit dostatek
energie i propojit sítě, řekl český předseda vlády Petr Fiala (ODS) po dnešním podpisu příslušného
memoranda s premiérem německé spolkové země Markusem Söderem. Bavorsko podle Södera stojí
o privilegované partnerství s Českem v jaderné energetice. Česko by mohlo pomáhat s dodávkami
výměnou za pomoc při vývoji a stavbě reaktorů a sdílení vědeckého know-how. Podle premiéra Fialy
se pohledy Česka a Bavorska na řadu výzev shodují, uvedl po jednání. V Praze hovořili o migraci,
železničním spojení či ekonomice.
 

Prezident Pavel jmenoval Řepkovou soudkyní Ústavního soudu
Prezident Petr Pavel dnes na Pražském hradě jmenoval soudkyní Ústavního soudu (ÚS) Ditu
Řepkovou. V patnáctičlenném sboru nahradí Davida Uhlíře, kterému skončilo funkční období v úterý.
Řepková dosud působila na Krajském soudu v Brně.
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Ústavní činitelé mluvili o konfliktech i spolupráci s USA
Nejvyšší ústavní činitelé dnes hovořili o válce na Ukrajině, ale také konfliktech v Sýrii či Libanonu.
Prezident Petr Pavel ocenil vstřícnost při koordinaci zahraničních aktivit, aby Česko nejen navenek,
ale i k vlastním občanům hovořilo jedním hlasem. Hlava státu to dnes řekla na tiskové konferenci po
jednání.
 

Lidé postižení povodněmi budou moct získat dotaci na obnovu obydlí tři mil. Kč
Lidé, které postihly zářijové povodně, budou moct žádat o dotaci na obnovu obydlí až tři miliony
korun. Kromě toho budou moct získat zvýhodněné úvěry úročené jedním až třemi procenty na dobu
25 let. Program Živel 3, který podporu zavádí, dnes schválila vláda, uvedl na síti X ministr pro místní
rozvoj Petr Kulhánek (za STAN). Na program je vyčleněno 3,5 miliardy korun.
 

Prodejci zbraní dostanou na přelomu roku povinnost hlásit podezřelé nákupy
Prodejci zbraní a střeliva dostanou na přelomu roku zákonnou povinnost hlásit policii podezřelé
nákupy tohoto zboží. Počítá s tím novela zbraňového zákona, kterou dnes schválil Senát. Navzdory
doporučení svého ústavně-právního výboru v předloze neupřesnil, jaké zbraně by mohla policie
zajistit jejich držiteli při upozornění na jeho podezřelé chování.
 

Válek: Mezi látky, jejichž zákaz dnes vláda schválila, není zařazeno HHC
Kanabinoid HHC a jeho deriváty nebudou patřit od ledna mezi zakázané látky. Vláda zákaz, který na
konci roku skončí, neprodloužila. V příštím roce by se tak po notifikaci doprovodných předpisů mohly
začít prodávat dospělým za přísných pravidel podle zákona o psychomodulačních látkách. Na seznam
zakázaných látek naopak kabinet zařadil nově dalších 143 substancí. Na tiskové konferenci po
jednání vlády to oznámil ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09). Zákon s regulací
psychomodulačních látek bude účinný od ledna. Ministerstvo zdravotnictví původně navrhovalo
zákaz HHC a dalších kanabinoidů prodloužit na neurčito.
 

Část senátorů chce, aby ÚS přezkoumal smlouvu s Vatikánem
Senátní klub SEN 21 a Piráti připravuje návrh na přezkum schvalované česko-vatikánské smlouvy
Ústavním soudem. Podle předsedy klubu Václava Lásky by měla být smlouva přezkoumána, protože
obsahuje řadu zásadních problémů, na něž by měl soud odpovědět. Týkají se například rovnosti práv.
Návrh podání chce Láska mít hotov do konce roku, bezpečnostní výbor horní komory by se jím měl
zabývat 15. ledna.
 

Šéfredaktor časopisu o konopí uspěl se stížností u Ústavního soudu
Ústavní soud (ÚS) vyhověl stížnosti šéfredaktora časopisu Legalizace Roberta Veverky, jenž dostal
peněžitý trest za šíření toxikomanie. Znovu musí rozhodnout odvolací Krajský soud v Ostravě,
některé sporné články podle ÚS kriminalizovat nelze. Veverka, který je v Praze 2 zastupitelem za
Piráty, už dříve uvedl, že své stíhání kvůli magazínu o konopí považuje za projev cenzury.
 

Zmocněnkyně: Měla by začít debata o odškodnění translidí za povinné operace
V Česku by se měla začít v příštích měsících vést debata o případném odškodnění translidí za
povinné podstoupení chirurgického zákroku při úřední změně pohlaví. Na konferenci Lidská práva a
Česko to řekli vládní zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková a náměstek
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ministra spravedlnosti Karel Dvořák (STAN). ČR patří k posledním zemím v Evropě, která podmiňuje
úřední změnu pohlaví operací a kastrací. Podle Ústavního soudu je požadavek v rozporu s lidskou
důstojností, sporné paragrafy v květnu s platností od července příštího roku zrušil. Podle náměstka i
zmocněnkyně je nutné připravit potřebné předpisy.
 

Prezident podepsal zavedení ošetřovného pro živnostníky a pracovníky na dohody
Nárok na ošetřovné budou mít od příštího roku také živnostníci a pracovníci na dohody s
nemocenským pojištěním. Počítá s tím novela o nemocenském pojištění, podle níž mají úřady kromě
nemocenské vyřizovat elektronicky i mateřský a otcovský příspěvek nebo běžné i dlouhodobé
ošetřovné. Prezident Petr Pavel tyto změny podepsal. ČTK o tom dnes informoval Hrad.
 

Dvořák: Pro zajištění bezpečnosti EU je nezbytné pokračovat v rozšiřování
Pro zajištění bezpečnosti a stability Evropské unie je podle ministra pro evropské záležitosti Martina
Dvořáka (STAN) nezbytné pokračovat v procesu rozšiřování. Dvořák to dnes řekl na úvod konference
s názvem 20 let tvoříme Evropu: Nové výzvy a příležitosti. Ruská invaze na Ukrajinu nebo současná
situace v Gruzii podle ministra připomněly, že pokud EU neposílí podporu kandidátským zemím včas,
potenciální vakuum bude vyplněno Ruskem a jinými cizími vlivy.
 

Protikorupční plán počítá s regulací lobbingu či změnami u veřejných zakázek
Aktuální návrh plánu boje proti korupci pro roky 2025 a 2026 se zaměřuje zejména na dokončení
schvalování protikorupčních právních předpisů ještě v současném složení Sněmovny. Konkrétně
zákona o regulaci lobbování, novely zákona o zadávání veřejných zakázek či zákona o řízení a
kontrole veřejných financí. Vyplývá to z dokumentu, který má ČTK k dispozici a který ve středu
projedná kabinet Petra Fialy (ODS).

Sněmovna schválila zvýšení podílu pokročilých biopaliv v pohonných hmotách
Podíl pokročilých biopaliv v pohonných hmotách zřejmě bude nutné postupně zvyšovat tak, aby v
roce 2030 dosáhl v souladu se směrnicí EU 5,5 procenta. Schválila to dnes Sněmovna v rámci novely
zákona o ochraně ovzduší, a to na doporučení hospodářského výboru. Normu, která podle vládního
návrhu rozšiřuje počet firem s povinností nepřetržitého monitoringu znečištění životního prostředí a
má přispět ke zlepšení kvality ovzduší hlavně ve městech, nyní dostane k projednání Senát.
 

Bek: Spojování malých škol umožní lepší zajištění kvalifikovaných učitelů
Spojování malých škol do větších celků, které má přinést novela školského zákona, umožní lepší
zajištění kvalifikovaných učitelů různých specializací i například školních psychologů či speciálních
pedagogů. Na Národním konventu o vzdělávání to řekl ministr školství Mikuláš Bek (STAN).
Ministerstvo i někteří odborníci upozorňují, že v Česku je velké množství malých škol. Cílem
spojování není školy rušit, měly by mít například společná ředitelství, uvedl ministr. Proti slučování
malých škol jedné obce se již dříve vyjádřilo Sdružení místních samospráv či Svaz měst a obcí.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

DIVADELNÍ PŘESAHY – hranice teatrálnosti vystupování advokátů před soudem a divadelní
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inspirace na závěr
Zástupce protistrany hlasitě zakřičí Stop! Rychlým krokem míří do středu místnosti, přeskakuje roh
stolu a dostává se mezi soudkyni a svědecký pultík. Jako zosobnění Sochy svobody svírá ve vztyčené
ruce nikoli pochodeň ale jakýsi dokument. Mého klienta si ostře změří pohledem, načež se pomalu
otáčí k soudu. „Vážený soude“, zadeklamuje, „žalobce…
 

Směrnice PSD3 a nařízení PSR: Posun v regulaci platebních služeb
Platební služby představují dynamickou a přísně regulovanou oblast. V důsledku rychlého
technologického vývoje přestala dosavadní evropská úprava v podobě směrnice PSD2 dostačovat
současným potřebám. Řešení této situace představila Evropská komise, a to prostřednictvím návrhu
směrnice PSD3 a nařízení PSR, které mají za cíl vytvořit inovativnější…
 

Nový zákon o zdanění nad 40 milionů: Klíčové změny, výzvy a praktické dopady
Od 1. ledna 2025 vstoupí v České republice v platnost nový zákon o zdanění mimořádných příjmů
přesahujících 40 milionů korun. Tento krok představuje výraznou změnu v daňové legislativě, která
má za cíl zvýšit příjmy státního rozpočtu prostřednictvím vyššího zdanění těch nejvýše příjmových
subjektů. Jedná se o opatření s významnými dopady nejen na…
 

Pohledávky zahraničních věřitelů
Přihlášení pohledávky je zpravidla nezbytným předpokladem pro to, aby mohl být nárok věřitele v
rámci insolvenčního řízení uspokojen. Pro zahraniční věřitele dlužníka (pocházející z členských států
EU) může být tento proces velmi náročný, neboť se musí potýkat s řadou výzev, jako je zahraniční
právní úprava nebo jazyková a administrativní bariéra.
 

Materiální změny nabízeného plnění v kontextu rozhodovací praxe ÚOHS
Dle § 46 odst. 2 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů
(dále jen „ZZVZ“), nemůže být nabídka po uplynutí lhůty pro podání nabídek měněna, nestanoví-li
ZZVZ jinak, přičemž limity vyplývající z tohoto ustanovení se vztahují rovněž na předmět nabízeného
plnění. Nabídka může být doplněna na základě žádosti…
 

OnlyFans, Stripchat a jiné platformy s nahotou jako kuplíři?
Český právní řád, konkrétně pak trestní zákoník v § 189 odst. 1, vymezuje trestný čin kuplířství
takto: „Kdo jiného přiměje, zjedná, najme, zláká nebo svede k provozování prostituce, nebo kdo
kořistí z prostituce provozované jiným.“ Dostali jsme zajímavý dotaz z novinářské obce, zdali by
podle českého práva šlo na provozovatele OnlyFans…
 

Pozemky nespojené s vlastnictvím jednotky
Účelem tohoto příspěvku je poukázat na nežádoucí jev v katastru nemovitostí spočívající v tom, že s
vlastnictvím jednotky (byt či nebytový prostor) není vždy automaticky spojeno spoluvlastnictví ke
všem pozemkům, které s vlastnictvím jednotky funkčně souvisí. Tento jev pak může působit
problémy zejména při zcizení či zatížení…
 

Může být nedovolené nakládání se služebním automobilem důvodem k okamžitému zrušení
pracovního poměru?
Okamžité zrušení pracovního poměru zaměstnavatelem je mimořádný způsob skončení pracovního
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poměru. Rozvázat pracovní poměr okamžitým zrušením může učinit zaměstnavatel pouze z důvodů
taxativně vymezených v zákoníku práce. Důvodem k okamžitému zrušení pracovního poměru může
být i nedovolené nakládání s majetkem zaměstnavatele, pokud ovšem dosahuje…
 

Nové výzvy a povinnosti pro podnikatele a obce v oblasti odpadového hospodářství. EU
nařízení o obalech a odpadech z obalů a jeho předpokládané dopady
Dne 24.04.2024 přijal Evropský parlament v prvním čtení Nařízení o obalech a odpadech z obalů
neboli "Packaging and Packaging Waste Regulation“ (dále také jako „PPWR“ nebo také „EU nařízení
PPWR“).[1] Přestože schválené znění bylo přijato po zdlouhavém vyjednávání v Radě EU, kde řada
členských států uplatňovala svoje výhrady, v Evropském…
 

Specifika přeshraniční fúze z pohledu české obchodní korporace jako nástupnické
společnosti
Ačkoliv jsou přeshraniční přeměny součástí českého právního řádu již více než patnáct let, stále jsou
to instituty poměrně málo využívané - u nejčastěji realizovaných přeshraničních fúzí se jedná jen o
nižší desítky ročně. Cílem tohoto článku je proto na modelovém příkladu přiblížit postup
přeshraniční fúze zahraniční zanikající společnosti s…
 

Je nutný souhlas vlastníka s užíváním veřejné cesty - účelové komunikace?
V současné době se mnoho cest využívaných veřejností, přesněji účelových komunikacích nachází na
pozemcích vlastníků, kteří nemusí mít vždy právní zájem na zachování cesty. Tento článek se zabývá
tím, kdy a do jaké míry je nutný jejich souhlas se vznikem a užíváním účelové komunikace,
respektive s jejím veřejným užíváním. Článek je tedy zaměřen na…
 

Nové požadavky na přístupnost některých výrobků a služeb
V červnu 2025 vstoupí v účinnost zákon č. 424/2023 Sb., o požadavcích na přístupnost některých
výrobků a služeb, který má zajistit, že určité výrobky a služby budou přístupné pro všechny osoby se
zdravotním postižením nebo jiným funkčním omezením. Nová právní úprava odstraňuje některé
překážky, s nimiž se v řadě životních situací musí tyto osoby…

 

10 otázek pro ... Martina Mládka
Martin Mládek je zakladatelem a managing partnerem advokátní kanceláře INVICTA. Českým i
zahraničním klientům poskytuje právní poradenství již více než 20 let. Specializuje se na nemovitosti,
stavebně-právní agendu, povolovací procesy a akvizice nemovitostí. Rozsáhlé zkušenosti má také v
oblastech práva obchodních korporací a M&A. Před založením…
 

EU: Nová směrnice má zlepšit pracovní podmínky řidičů UBERu a pracovníků dalších
platforem
Naprostá většina digitálních platforem spolupracuje se svými pracovníky formou OSVČ. Podle
Evropské komise by však část těchto pracovníků měla být správně klasifikována jako zaměstnanci.
Po letech vyjednávání EU v říjnu schválila směrnici o zlepšení pracovních podmínek při práci
prostřednictvím platformy.[1] Směrnice vedle švarcsystému u…
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